Đề 14
Câu 1: (4điểm) Nam và Dũng cùng khởi hành từ A đến B  trên quãng đường dài 150km. Nam đi xe  máy với vận tốc 45km/h. Dũng đi ôtô và khởi hành sau Nam 20 phút với vận tốc 15m/s.

a. Hỏi Dũng phải đi mất bao nhiêu thời gian để đuổi kịp Nam ?

b. Khi gặp nhau, Dũng và Nam cách B bao nhiêu km ?

c. Sau khi gặp nhau, Nam cùng lên ôtô với Dũng và họ đi thêm 45 phút nữa thì tới B. Hỏi khi đó vận tốc của ôtô bằng bao nhiêu ?

C©u 2( 2®iÓm)
Mét vËt b»ng thuû tinh, ®­îc treo phÝa d­íi  mét ®Üa c©n, vµ ®­îc c©n b»ng nhê mét sè qu¶ c©n ë ®Üa bªn kia. Nhóng ch×m vËt vµo n­íc, th× sÏ lÊy laÞ th¨ng b»ng cho c©n, ph¶i ®Æt lªn ®Üa treo vËt mét khèi l­îng 32,6g. NÕu  nhóng ch×m vËt vµo trong mét chÊt láng kh¸c th× ®Ó lÊy l¹i th¨ng b»ng cho c©n, ta cÇn treo mét khèi l­îng 28,3 g. X¸c ®Þnh khèi l­îng riªng cña chÊt láng ®ã.

Câu3:  (3 điểm) Muốn có 80 lít nước ở nhiệt độ 300C thì phải đổ  bao nhiêu lít nước đang sôi vào bao nhiêu lít nước ở nhiệt độ 200C ? Lấy nhiệt dung riêng của nước là 4200J/kg.k.
Câu4: (3 điểm) Một bình thông nhau chứa thủy ngân . Người ta đổ thêm nước vào một nhánh khi đó chiều cao cột nước là 21,59 mm . Tính độ cao chênh lệch giữa hai cột chất lỏng. Cho biết trọng lượng riêng của nước là 10000N/m3 và của thủy ngân là 136 00N/m3.     

Câu 5 (3điểm)
	Cho m¹ch ®iÖn nh­ h×nh vÏ:

BiÕt UAB = 16 V, RA ( 0, RV rÊt lín. Khi Rx = 9 ( th× v«n kÕ chØ 10V vµ c«ng suÊt tiªu thô cña ®o¹n m¹ch AB lµ 32W.


a) TÝnh c¸c ®iÖn trë R1 vµ R2.


b) Khi ®iÖn trë cña biÕn trë Rx gi¶m th× hiÖu thÕ gi÷a hai ®Çu biÕn trë t¨ng hay gi¶m? Gi¶i thÝch.
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Câu 6 : (5 ®iÓm) Cho m¹ch ®iÖn nh­ h×nh vÏ hiÖu ®iÖn thÕ ®Æt vµo m¹ch U = 6V kh«ng ®æi.R1= 2 
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             ;   R2= 3
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       §Ìn § ghi 3V-3W coi ®iÖn trë cña ®Ìn kh«ng ®æi. §iÖn trë cña ampekÕ vµ d©y nèi kh«ng ®¸ng kÓ.
Khi khãa K më:

a. RAC = 2
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 . TÝnh sè chØ AmpekÕ  vµ

c«ng suÊt tiªu thô cña ®Ìn §.                                                                   A      

b. TÝnh RAC  ®Ó ®Ìn s¸ng b×nh th­êng.                                               R1              
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	Câu 1: (4 điểm)
a. Gọi S1 là quãng đường từ A đến chổ gặp nhau (km)

            t1 là thời gian Nam đi từ A  đến chổ gặp nhau (giờ)

            t2 là thời gian Dũng đi từ A  đến chổ gặp nhau (giờ)

                    S1 = v1t1                        S2= v2t2             S1= S2   15m/s = 54km/h
Ta có: v1t1 = v2t2 =  (
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 45t1 = 54t1 – 18
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 t1 = 2(h)
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 t2 = 5/3(h)

Vậy sau 5/3h Dũng  đuổi kịp Nam.

b. Quãng đường sau khi gặp nhau cách B là :

S – S1 = S – v1t1 = 150 – (45.2) = 60(km)

c. Sau khi gặp nhau, vận tốc của xe ôtô là:
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	C©u2( 2®iÓm )

C©n th¨ng b»ng, tøc lµ träng l­îng c¸c qu¶ c©n 32,6g ®· triÖt tiªu lùc ®Èy Acsimet do n­íc t¸c dông vµo vËt.

VËy, lùc ®Èy Acsimet do n­íc t¸c dông vµo vËt lµ 

FA = 10 x 0,0326 = 0,326 (N)







Vµ lùc ®Èy Acsimet do chÊt láng t¸c dông vµo vËt lµ

F’A = 10 x 0,0283 = 0,283 (N)





Lùc ®Èy Acsimet tØ lÖ víi träng l­îng riªng, còng tøc lµ tØ lÖ víi khèi l­îng riªng cña c¸c chÊt láng do ®ã khèi l­îng riªng cña c¸c chÊt láng lµ:

D = Dn­íc x   
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	Câu 3 (3điểm)
     Gọi x là khối lượng nước ở 200C 

y là khối lượng nước đang sôi 

           Ta có : x+y= 80kg  (1)

           Nhiệt lượng do ykg nước đang sôi tỏa ra 

           Q1= y.4200(100-30)

           Nhiệt lượng do xkg nước ở 150C toả ra 

           Q2 = x.4200(30-20)

           Phương trình cân bằng nhiệt:

           x.4200(30-20)=y.4200(100-30) (2)

           Giải hệ phương trình (1) và (2) 

           Ta được: x=70kg; y=10kg 

           Vậy phải đổ 10 lít nước đang sôi vào 70 lít nước ở  200C.    
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	     Câu 4( 3điểm)                                                Vẽ hình đúng 

          Nước      thủy ngân

                               

  Xét hai điểm A, B trong hai nhánh nằm trong cùng                                       một mặt phẳng ngang trùng với mặt phân cách                                         giữa thủy ngân và nước  .



Ta có : PA = PB


PA = d1.h1 ,       PB =  d2 h2

=>d1.h1 =  d2 h2

[image: image13.wmf]

 EMBED Equation.DSMT4  [image: image14.wmf]
                                     Theo hình vẽ ta có : h2 = h1-h


d1.h1  = d2 (h1- h) = d2h1 – d2h


                             => 
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Vậy độ chênh lệch h=20mm
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	C©u 5 : (3®iÓm)

- M¹ch ®iÖn gåm ( R2 nt Rx) // R1

a, Ux = U1- U2 = 16 - 10 = 6V 
 => IX= 
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P = U.I  => I = 
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b, Khi Rx gi¶m  -->  R2x gi¶m  --> I2x t¨ng  --> U2 = (I2R2) t¨ng.

Do ®ã Ux = (U - U2) gi¶m.

VËy khi Rx gi¶m th× Ux gi¶m.
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	 C©u 6  (5®iÓm)

a. Khi K më: Ta cã s¬ ®å m¹ch ®iÖn: 
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§iÖn trë cña ®Ìn lµ:

Tõ c«ng thøc: P = UI =
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   §iÖn trë cña m¹ch ®iÖn khi ®ã lµ:
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                                                               Khi ®ã c­êng ®é trong m¹ch chÝnh lµ:
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Tõ s¬ ®å m¹ch ®iÖn ta thÊy:
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 Khi ®ã c«ng suÊt cña ®Ìn § lµ:
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b.§Ìns¸ngb×nhth­êng,nªnU§=3(V).                                                         VËy hiÖu ®iÖn thÕ ë hai ®Çu ®iÖn trë lµ:

Tõ U = U1 +U§
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U1 = U – U§ = 6 – 3 = 3 (v).

C­êng ®é dßng ®iÖn trong m¹ch chÝnh lµ:
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C­êng ®é dßng ®iÖn qua ®Ìn lµ:
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      Khi ®ã c­êng ®é dßng ®iÖn qua ®iÖn trë R2 lµ:

I2=I–I§=1,5–1=0,5(A)                                                                              HiÖu ®iÖn thÕ ë hai ®Çu ®iÖn trë R2 lµ: U2 = I2R2 = 0,5 .3 = 1,5 (v) HiÖu ®iÖn thÕ ë hai ®Çu RAC lµ:
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